

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (8433). Год издания 37-й

СРЕДА, 13 МАРТА 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЧЕЛОВЕК ЗА ПРИЛАВКОМ

СЛОЖЕН и ответственен труд работников торговли. Они не только должны многое знать, многое уметь. Они должны, наряду с необходимыми деловыми качествами, обладать высокими моральными. Сдержанность, приветливость, умение не только быстро, но и вежливо обслужить любого покупателя — вот особенности профессии человека за прилавком. Отрадно отметить, что в магазинах города сейчас трудятся десятки людей, полностью отвечающие этим высоким требованиям, и их число непрерывно растет.

Хорошей известностью, например, пользуется у жителей поселка динасового завода заведующая гастрономическим отделом магазина «Дружба» Нина Степановна Милкова. Она не просто знает свою работу — любит ее. Ее отдел всегда в образцовом порядке, здесь постоянно есть широкий ассортимент необходимых продуктов. Но не только поэтому охотно посещают отдел огнеупорщики. Им приятно сделать тут покупку, потому что вручают их такие радушные, приветливые люди, как Нина Степановна с товарищами по работе.

Многим первоуральцам, проживающим в 36 квартале, известны добрые перемены, которые произошли за последние полгода в гастрономе № 5 горпищеторга. Еще недавно магазин не выполнял план, постоянных покупателей у него было мало. Многих не удовлетворял ассортимент продуктов, других — культура обслуживания. Сейчас коллектив успешно справляется с повышенным заданием, у него появились десятки постоянных клиентов. Секрет успеха таков: сюда пришла работать Галина Анатольевна Карасева, человек не просто опытный, но и обладающий высокими моральными качествами, которая терпеливо и умно работает с продавцами, передавая им умение торговать культурно.

Таковы примеры. Их можно продолжать. И они яркое, убедительное свидетельство того, что работники торговли нашего города в своем подавляющем большинстве успешно выполняют важные и ответственные задачи по обслуживанию населения. Однако не секрет, что далеко не во всех магазинах Первоуральска существует такая благоприятная, отвечающая требованиям сегодняшнего дня, обстановка. И дело не только в том, что у нас не до конца изжиты грубые черты людей за прилавком, проявляется иногда их недостаточная квалификация, встречаются другие ненормальности. Это дело, как говорится, поправимое. Знания, умение, опыт можно получить со временем. Люди, случайно оказавшиеся на этой работе, покидают ее. Дело в других, объективных трудностях, с которыми постоянно сталкиваются сейчас труженики этой области сферы обслуживания. И на них следует остановиться особо.

Одна из основных этих трудностей — постоянная нехватка кадров. Почти во всех магазинах горпищеторга, к примеру, не хватает подсобных и технических работников. Их обязанности зачастую должны выполнять продавцы. Но и штат последних тоже, как правило, не укомплектован. Сейчас, к примеру, в гастрономе № 26 вот уже три недели закрыт бакалейный отдел. Здесь вместо 23 человек теперь работают только девять. Подобные ненормальности — не редкость. Почему они возможны?

Нет, не только потому, что в Первоуральске мало желающих пойти в торговлю. Причина — в текучести кадров, ставшей хронической для горпищеторга, в том, что его администрация, партийная и общественные организации не придают еще работе с людьми должного значения, и кадры не закрепляются. К сожалению, факт увольнения здесь часто рассматривается как канцелярская формальность. Чем другим можно объяснить уход с работы сразу четырех продавцов из того же магазина № 26.

Не всегда творчески применяется в торговле богатейший арсенал работы с людьми, правильно используются меры морального и материального поощрения. Известны случаи, когда даже несобъективные записи покупателей в книге жалоб являются поводом для наказания, которое выносится без разбора сути конфликта. Подобные примеры принижают роль заведующих магазинами не только как руководителей, но, прежде всего, как воспитателей работников прилавка, которые призваны проявлять инициативу и творчество.

Тревожных симптомов в работе с кадрами в системе торговли много. Избавляться от них — задача первоуральской администрации. И тогда культура торговли в городе поднимется на новую, высокую ступень. А труд человека за прилавком, достойный подлинного признания, станет еще более уважаемым и привлекательным, будет украшать жизнь и быт сотен тысяч первоуральцев.

ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

Богатейют лицевые счета

ХОРОШЕЕ дело затеяла бригада трубосварщиков Т. П. Дорофеева со Старотрубного завода, решив открыть лицевой счет экономии ленинской вахты. Действительно, эта инициатива большой важности. Ведь рациональное расходование каждого килограмма сырья, каждой копейки — первое условие внедрения хозяйственного расчета, что имеет исключительное значение при осуществлении экономической реформы.

У нас в сменах еще в прошлом году начали вводить лицевые счета. На них внесено 40 тысяч рублей экономии. Лучших результатов достигла смена Л. Т. Новоселова, записавшая на свой счет 14 тысяч рублей.

И что хорошо: производственники заинтересованы в экономии средств и ма-

териалов: в прошлом году им выплачено было более 12 тысяч рублей премии.

Словом, люди поняли: борьба за строжайший режим экономии выгодна и предприятию, и каждому из них. И потому начин коллектива коммуниста Т. П. Дорофеева химики поддержали дружно. Смены открывают лицевые счета ленинской вахты, берут обязательство, сколько средств сэкономить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и за счет чего.

Двухмесячные итоги можно уже подвести. Общая сумма экономии составила свыше 23 тысяч рублей. Первенство держит смена Б. И. Голубовского.

Хотелось бы подчеркнуть особенность новых лицевых счетов. Их можно называть творческими. Мы, экономисты, помогаем производственникам разработать конкретные мероприятия, за счет которых будут достигнуты высокие экономические результаты.

М. БАННИКОВ,
экономист цеха сернистого натрия хромпикового завода.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

Весна торопит

Успешно готовятся к весенне-полевые работам механизаторы Битимского отделения совхоза «Первоуральский». Здесь завершается ремонт техники. Вскоре будет готов к работе новый урожай последний трактор марки «МТЗ-50».

Механизаторы ускоряют ремонт прицепного инвентаря. Подготовлено 8 плугов из 12, половина сеялок, 40 процентов культиваторов, все бороны.

Большая заслуга в этом кузнеца Николая Саломатова, молотобойца Александра Макарова, сварщика Анатолия Коршунова, токаря Анатолия Селянина и тракториста Леонида Ярушина.

— Как не стараться? Весна торопит, — говорят рабочие.

Правильно!

А. КОЛОВ,
наш корр.

ВПЕРЕДИ — ВТОРОЙ

Хорошо начал март коллектив завода железобетонных изделий и конструкций. Задание первой декады он выполнил на 103,1 процента.

Первенство в соревновании среди цехов по-прежнему удерживает второй цех. Он вновь добился большой победы. 138 процентов задания — таковы его итоги за десять дней. Строителям выдано дополнительно изделий на семнадцать тысяч рублей.

Н. КРАЮХИНА,
экономист.

ПОДТВЕРЖДАЮТ ЗВАНИЕ

БРИГАДА прокатчиков, руководимая коммунистом А. Л. Южаковым, в пятом цехе Новотрубного завода считается одной из лучших. Давно уже ей присвоено звание коммунистической. И рабочие прилагают усилия, чтобы звание это сохранить.

На днях А. Л. Южаков докладывал на заседании цехкома о том, что в феврале бригада выполнила план на 105,8 процента, прокатав дополнительно 245 тонн труб. Успешно выполняются и другие пункты обязательств.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

РАБОТНИЦЫ столовой «Урал» приняли вызов коллектива столовой № 64 о соцсоревновании.

Отлично трудятся работницы «Урала». Досрочно выполнен февральский план по выходу собственной продукции бригадой Л. И. Левшиной.

Справились с заданиями мясной цех, кондитерский и магазин «Кулинария». В целом план товарооборота выполнен на 106,8 процента.

Н. ЮШКОВ,
директор столовой «Урал».



Разноцветными брызгами разлетаются искры. Ровно и красиво, как натянута струна, ложится шов под рукой электрогазосварщика А. Е. Сенцова. Александр Екимович — дипломированный рабочий. Да и опыт солидный — во втором цехе Новотрубного завода трудится семнадцать лет.

— Любое задание выполняет и быстро, и добросовестно. Не притереться! — говорит помощник начальника цеха по оборудованию Е. В. Ващенко.

Александр Екимович с честью носит звание ударника.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

РАБОЧИЕ, КОНСТРУКТОРЫ, ЭКОНОМИСТЫ...

В НАШЕМ цехе № 28 Новотрубного завода работает более трехсот женщин. Одни стоят за станками, другие разрабатывают технологию изготовления деталей, третьи составляют планы и ведут

учет. Различные у них специальности и квалификация, но все они трудятся в полную силу.

Успешно несут ударную вахту за досрочное завершение пятилетки токари Г. Ф. Демидова, А. В. Ва-

сюлова, Л. И. Воинкова, Л. Я. Козлова. Постоянно перевыполняют нормы шлифовщицы Н. Хаирова, П. Н. Мокрушиной, Л. И. Трухина, фрезеровщицы Д. Г. Кашбиева, Т. М. Плюснина и многие другие.

Большой вклад в общее дело вносят наши инженерно-технические работники В. В. Давыдова, Л. И. Новоселова, А. А. Маклакова.

А. ШИРЯЕВ,
старший мастер цеха № 28 НТЗ.



ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

ХАНОЙ. Бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама за период с 4 по 6 марта совершили нападения на 12 ключевых позиций противника в провинциальном центре Камау, в результате чего было убито и ранено свыше 300 солдат и офицеров противника, сообщает Вьетнамское информационное агентство.

Южновьетнамские патриоты, действующие в провинции Бинь-динь, атаковали 4 марта позиции противника недалеко от деревни Михиел, в результате чего была выведена из строя пехотная рота марионеточной армии.

Бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама, действующие в провинции Контум, за период с 25 февраля по 5 марта в боях с американскими агрессорами и марионеточными войсками вывели из строя свыше 320 солдат и офицеров противника, включая 267 американцев. Патриоты сббили 10 американских самолетов и захватили большое количество военного снаряжения.

ПАРЛАМЕНТ РАСПУЩЕН

РИМ. Президент Итальянской Республики Джузеппе Сарагат подписал декрет о роспуске парламента, срок полномочий которого истек. Новые политические выборы назначены на 19 мая.

НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ

ЛОНДОН. Израильские войска 11 марта ночью трижды открывали пулеметный огонь по иорданским позициям через реку Иордан.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на заявление представителя иорданского военного командования, перестрелка произошла в районе Маншия и Джисраль-Джамаа в 25 километрах южнее Тивериадского озера.

Соединенные Штаты Америки, все больше превращающиеся в основную очаг мракобесия и реакции, легко находят общий язык с греческой военной хунтой, подавляющей свободу в своей стране.

(Из газет).



— Возобновили нормальные дипломатические отношения (надпись на фигуре): греческая военная диктатура, Госдепартамент США.

Карикатура из американской газеты «Вашингтон пост».

